

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.-Año XII.-Número 3.422

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.-Teléfono núm. 143

Martes 24 de febrero de 1925

En la Presidencia

El Directorio se da por enterado de la sentencia del Supremo en el atraco a la Caja de Ahorros de Tarrasa

(POR TELEFONO)

En ella se condena a dos de los procesados a la pena de muerte, a otro a veinte años de reclusión y se absuelve a los dos restantes

23, 22'30 h.

Empieza el Consejo

El general Primo de Rivera, el marqués de Magaz y el general Vallespina, asistieron a la fiesta que se dió esta tarde en la Legación de Cuba, desde donde se trasladaron a la Presidencia, dándose acto seguido y a la hora acostumbrada, principio al Consejo de Directorio.

La reunión terminó a las diez menos cuarto de la noche.

Dice Primo de Rivera

Después que el Consejo hubo terminado, los periodistas conversaron con el general Primo de Rivera, que les hizo algunas manifestaciones de los asuntos tratados en dicho Consejo.

Las noticias de Marruecos

El marqués de Estella les dijo, una vez terminado, a los reporteros, que las noticias recibidas de las tres zonas del protectorado acusaban la más completa tranquilidad.

De reclutamiento

También hemos dado algunos toques, agregó el Presidente, al reglamento de la nueva ley de Reclutamiento para aclarar dudas que se suscitaban.

Una sentencia

El Directorio, prosiguió diciendo Estella, en el Consejo de hoy se ha dado por enterado de la sentencia dictada por el Consejo Supremo de Guerra y Marina en la causa instruída con motivo del atraco a la Caja de Tarrasa.

El problema de los Bancos

En la reunión de esta tarde continuó el Directorio el estudio del problema de los Bancos.

Según dijo el general Primo de Rivera, en la sumaria instruída con motivo de la suspensión de pagos del Crédito de la Unión Minera, interviene ya el fiscal del Supremo.

Día festivo

Hemos acordado, terminó el general Primo de Rivera, declarar el día de mañana festivo, y por lo tanto no celebraremos el habitual Consejo de Directorio.

Dos penas de muerte

Después los periodistas hablaron con el general Muslera, a quien le pidieron ampliación de las palabras que el general Primo de Rivera dijo en referencia a la sentencia del Supremo por la causa por el asalto de la Caja de Ahorros de Tarrasa.

Según el general Muslera, la sentencia está redactada de conformidad con la petición fiscal y se condena a la pena de muerte a dos de los procesados, hay una condena de veinte años de reclusión y dos absoluciones.

Consejo de Directorio en Palacio

En el Negociado de Informaciones de la Presidencia se ha notificado a la Prensa que el próximo viernes se celebrará en Palacio un Consejo de Directorio que será presidido por el soberano.

TEATRO LOPEZ DE AVALA

GRANDIOSOS BAILES DE MÁSCARAS

por tarde y noche con tres magníficos regalos.

NOTA.—Comprando el palco para el baile de la noche podrá ocuparse por la tarde gratuitamente. Entrada de caballero por la tarde, 1'25; cada persona tiene derecho a un número para los regalos por sorteo. Regalos sólo por la tarde.

Información política

(POR TELEFONO)

22, 22'30 h.

El gobernador de Canarias

Con dirección a Cádiz, en donde embarcará para Canarias, salió ayer el gobernador civil de Canarias don Domingo Villar.

Una comisión

El presidente de la Diputación de Teruel al frente de una comisión, visitó hoy al general Martínez Anido para hacer algunas peticiones de carácter local.

Comentarios del marqués de Cortina

El marqués de Cortina, en San Sebastián, ha hecho algunos comentarios sobre los artículos del conde de Romanones referente a la necesidad de volver a la normalidad constitucional.

Ha dicho el marqués de Cortina que el Directorio tiene asegurada una larga permanencia en el Poder, porque después de haber solucionado el problema social se ha conquistado por este hecho la confianza unánime del país.

Despacho

Esta mañana despachó el general Primo de Rivera con los subsecretarios de Gobernación, Estado y Fomento.

Visitas

Visitaron al jefe del Directorio, cumplimentándole, el capitán general de Galicia, Ardanaz, y el teniente coronel Asensio.

Mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid

Cotización del día 23:
Vacas gallegas, de 2'90 a 3'09 pesetas kilo canal.

Idem asturianas, de 2'90 a 3'09.
Idem serranas, de 3 a 3'26.
Idem extremeñas, de 3 a 3'13.
Bueyes, de 2'80 a 3'13.
Toros, de 3'26 a 3'37.
Carneros, no se cotizaron.
Ovejas, no se cotizaron.
Corderos, de 4'55 a 4'60.
Cerdos, de 3'25 a 3'30.

Impresiones.—Existencias, pocas. Tendencia en los precios, firme. Los precios del ganado vacuno son cobrando por separado el ganadero los cueros y despojos, pero pagando a cambio los impuestos municipales.

Los del ganado lanar son libre de todo gasto. En cerdos no se verificaron contrataciones.

La Unión sacrificó hoy para la matanza del día 120 cabezas.

«CORREO DE LA MAÑANA»

REGION CATALANA

(POR TELEFONO)

23, 22'30.

El desfaldo a la Compañía de Teléfonos

Barcelona.—Ante el juez que instruye el sumario por desfaldo a la Compañía Nacional de Teléfonos, declararon hoy los testigos que para deponer en el día de ayer fueron citados.
No aportaron ningún dato de interés.

El Consejo de la Mancomunidad

Barcelona.—A la reunión que dentro de poco celebrará el Consejo permanente de la Mancomunidad se le concede gran importancia, pues se confirma que en él hará trascendentes declaraciones el señor Sala.

Proposición desechada

Barcelona.—Hoy se reunió en sesión el pleno de la Corporación municipal.

El concejal señor Colom Cardany presentó una proposición en el sentido de que el Ayuntamiento acordase acogerse al régimen de Carta.

El concejal señor Ponsat rebatió esta proposición, diciendo que con qué atribuciones un Ayuntamiento nombrado por el Directorio y que, por lo tanto, no es por manifestación de la voluntad popular, puede redactar y aprobar una carta que a su vez puede ser rechazada por el pueblo.

Agregó que el vigente Estatuto Municipal dice que las cartas sean redactadas por Ayuntamientos que sean obra del pueblo.

La proposición del señor Colom fue desechada por 27 votos en contra de 12.

Diligencias

Barcelona.—El Juez que instruye sumaria por la muerte de Joaquín Alcayna y falsificación de billetes, ha practicado hoy varias diligencias

que no han aportado ninguna luz al sumario.

Detenido

Barcelona.—La Policía ha detenido a Arturo Sastre, reclamado por el Juzgado del Sur como presunto autor de un robo de joyas.

Atraco

Barcelona.—Al doblar una esquina de la calle del Marqués de Duoso el obrero Emilio Amella, fué sorprendido por tres desconocidos, que le robaron nueve pesetas que llevaba.

El atraco fué asistido en el Dispensario próximo de una herida en el bajo vientre que le infringieron los agresores.

Robo de perlas

Barcelona.—Ha ingresado en la Cárcel el oficial de Correos, Francisco Azpeitia, autor del robo de perlas ya conocido por nuestros lectores.

En el Juzgado de la Audiencia se presentó hoy el oficial de Correos don Mariano Avello, depositando cinco perlas que para guardarlas le entregó su compañero.

En el Cuerpo de Correos hay gran indignación contra Francisco Azpeitia, pidiéndose por muchos el correspondiente tribunal de honor para expulsarlo del Cuerpo.

Exhorto

Barcelona.—Por exhorto del Juzgado de Cullers se ha comunicado la apertura del sumario contra Rahola por desacato a la autoridad de Marina.

Visitas

Barcelona.—El Gobernador dijo a los periodistas que le había visitado el cónsul de los Países Bajos, acompañado de varios oficiales de Marina.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 23, 22'30 h.

Sánchez Guerra

Hoy llegó a Madrid el jefe del partido conservador señor Sánchez Guerra.

Crimen pasional

En una casa situada en el camino de Valdeiribas, del término municipal de Vallecas, se desarrolló esta tarde un sangriento suceso.

En dicha casa vivían haciendo vida marital, Antonio Vega, de treinta y un años, y Mercedes García, de treinta y cinco.

Esta, antes de unirse a Antonio, había sostenido amores con un individuo que en la actualidad se hallaba ausente y quien anoche escribió notificándole su llegada.

Ayer noche Mercedes salió de su casa y no volvió a ella hasta la tarde de hoy, siendo recibida por Antonio, que la recriminó duramente.

Como Mercedes le contestara en tono despectivo, Antonio se exasperó, agrediendo a una navaja y causándole ocho heridas en el lado derecho del pecho.

El estado de Mercedes es gravísimo.

Antonio se presentó en el Juzgado municipal de Vallecas, declarando lo sucedido y siendo en su consecuencia encarcelado.

24, 1'30 h.

Hablando con Sánchez Guerra

Poco después de su llegada a esta corte fué interrogado Sánchez Guerra por los periodistas.

Hablando con ellos confirmó las manifestaciones hechas en San Sebastián negando tener la más pequeña disparidad con Bugallá.

Afirmó que en forma alguna llegará a la más remota unión con los liberales.

Terminó diciendo que seguramente no asistirá a la inauguración del monumento que en Vitoria se ha de erigir en memoria de Dato por determinadas razones de incompatibilidad.

El conde de Romanones

Con dirección a París ha salido hoy el conde de Romanones, acompañando a su hijo el marqués de San Damián, a quien en la capital francesa le operarán de apendicitis.

El Carnaval, desanimado

El primer día de Carnaval resultó muy deslucido por el mucho frío que hacía.

Como en el segundo día de Car-

naval el frío aumentó en intensidad, el deslucimiento fué mayor.

La gente que acudió a la Castellana fué muy poca, siendo también muy escasas y sin mérito el número de carrozas.

Estudio de pintor robado

En una nota facilitada en la Comisaría se da cuenta de que el sábado pasado fué saqueado completamente el estudio del pintor don José Pinazo.

Los ladrones se llevaron hasta los botes de pintura.

El valor de los objetos robados es de unas 900 pesetas.

Choque de autos

En el paseo de Recoletos chocaron hoy dos autos, resultando dos heridos leves.

Mitín

En el Cinema X, se celebró el domingo el acostumbrado mitín sanitario, haciendo uso de la palabra el doctor Navarro Fernández, Prieto Paso, Rosa Cantos y el conde de Altea.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos por la numerosa concurrencia.

Agresión

En la calle de Zaragoza, el sillero Miguel Ureña, de sesenta y cuatro años de edad, fué agredido por varios sujetos que le dieron varios golpes y le hicieron disparos, produciéndole heridas de gravedad.

El agredido se defendió con unas botas que llevaba.

Los agresores se dieron a la fuga, ignorándose el móvil del hecho.

El director de Sanidad

Regresó de Valencia el director general de Sanidad, doctor Murillo, que viene muy satisfecho de la acogida de que ha sido objeto.

Brevemente marchará a Coruña.

Fallecido ilustre

Ha dejado de existir don Juan Guillén Sol, consejero de la Arrendataría de Tabacos, que fué director de la Azucarera y senador.

Hiere a su mujer y se suicida

En la calle de Segovia vivía el matrimonio María Segueda y Cándido Alvarez.

Este, en un momento de locura, clavó unas tijeras en el pecho de su mujer, la que al sentirse herida salió huyendo demandando socorro.

Cándido después se clavó las tijeras en las partes genitales, falleciendo.

RESUMEN DE NOTICIAS

(POR TELEFONO)

24, 1'30 h.

DE PROVINCIAS

San Sebastián.—Reina fuerte temporal de agua y viento, que ha producido grandes estragos en chimeneas y arbolados.

Valencia.—La Audiencia ha condenado por delito de injurias al director de *El Mercantil Valenciano*, don Tomás Martín Mora, a cuatro años y un día de destierro y 3 000 pesetas de indemnización.

Toledo.—El diario *El Castellano* publica un artículo diciendo que la Academia general se establecerá en Zaragoza, por los esfuerzos realizados en esta población. en vez de Toledo, que era donde debía de ser.

Termina haciendo un llamamiento a las fuerzas vivas para defender los intereses de la ciudad.

Tarragona.—Empezó la vista de la causa seguida por homicidio contra Joaquín Pons, que en unión de otro compañero en Reus mató a dos del Sindicato único y herido a tres.

El fiscal pide por cada uno de los dos homicidios la pena de catorce años y ocho meses de reclusión.

San Sebastián.—El marqués de Alhucemas ha sido interrogado sobre la actuación política, negándose a hacer informaciones.

Por último dijo que prestará su concurso a quien quiera que sea que haga esfuerzos para volver a la normalidad constitucional.

Bilbao.—Puso fin a su vida, disparándose un tiro, el notable literato y periodista Manuel Ardanaz Castellano, que con la quiebra del Banco de Crédito de la Unión Minera ha quedado en la miseria.

Teruel.—El Gobernador se ha incautado de las tahonas por negarse los panaderos a resolver el problema del pan, haciéndose el servicio normalmente.

Sevilla.—En la ronda de Capuchinos un automóvil atropelló a un niño, que resultó herido. El auto huyó con las luces apagadas.

Sevilla.—En Coria del Río se celebró un festival taurino a beneficio de la Virgen del Rocío, toreando el *Litri* y *Bienvenida*, y lidiando dos becerros dos hijos de *Bienvenida*.

Málaga.—En una casa de la carretera de Ronda, Filomena Moyano, en un ataque de enajenación mental intentó acuchillar a sus familiares. La loca fué reducida, ingresando en un Manicomio.

Motril.—Grandes fiestas por haberse adjudicado la obra del puerto, quedando resuelta la crisis del trabajo.

Tenerife.—Gran incendio en las Casas Consistoriales, quedando destruido el edificio, que estaba asegurado en 150.000 pesetas y las pérdidas exceden de 700.000 pesetas.

Santander.—Fuerte temporal que hace que lleguen barcos de arribada forzosa con averías.

Los destrozos causados por el temporal son grandes.

DE MARRUECOS

Parte oficial.—Sin novedad en ambas zonas.

Tetuán.—Han sido reforzadas las guarniciones de Río Martín. El puesto de Río Negrón sostuvo tiroteo con los rebeldes.

Abd-el-Krin se encuentra en Tazarut, no atreviéndose a ir a Xauen por temor a un mal recibimiento.

El Raisuni se encuentra en Torreta, cerca del Peñón. La aviación voló sobre el campo rebelde, causando numerosas bajas.

Desde Darzeitun se observaron anoche señales de luces del poblado de Anyera, descubriéndose poco después un convoy enemigo que nuestras fuerzas dispersó.

Verificóse el entierro del capitán de cazadores de Madrid, don Antonio Bei, y el sargento Saturnino Méndez, en Casa Aspillera.

Melilla.—Llevóse convoy desde Azid de Midad a Afed Lasen y desde Tafersit a Tizzi Asa y Benitez, sin novedad.

DE PALACIO

(POR TELEFONO)

24, 1'30 h.

Baile

En las habitaciones particulares de la reina Cristina se celebró anoche un baile que resultó animadísimo.

Asistieron los reyes, el príncipe de Asturias, la infanta Isabel, la princesa de Salm Salm y sus hijas, el general Primo de Rivera y las personas que la etiqueta autoriza.

El baile terminó a las dos de la madrugada.

Capilla pública

El miércoles próximo, como de costumbre, se celebrará en Palacio capilla pública.

El viaje del Rey

El miércoles por la noche marchará a Zaragoza el Rey para asistir al descubrimiento de la lápida de Ramón y Cajal.

Audiencia

Hoy recibió el Rey extensa audiencia militar.

¿Sufrís de sabañones?

USAD EL SABAÑOL

Descubrimiento maravilloso que hace cesar el picor a los cinco minutos y los seca a las veinticuatro horas.

Líquido de fino perfume que no mancha la piel ni ropa.

De venta, en todas las Farmacias y Droguerías.

La importación del trigo

(POR TELEFONO)

24, 1'30 h.

En vista de que la asamblea de agricultores recientemente celebrada no llegó a ninguna solución concreta respecto al precio del trigo, es muy posible que en la próxima semana se autorice la importación de 50 a 70 mil toneladas de trigo de Canadá.

Disposiciones oficiales

(POR TELEFONO)

24, 1'30 h.

De la "Gaceta,"

Real orden declaratoria del decreto de 1 de febrero del pasado año sobre incompatibilidades para hacer los cargos judiciales en sentido aclaratorio.

Real orden convocando oposiciones para cubrir 28 plazas de escribientes del Ministerio de Marina.

Los ejercicios empezarán el día 1 de julio.

Apertura de concurso para cubrir varias vacantes de Clínica.

Alfonso Ambel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 7 A 8
Ramón Albarrán, 14.-BADAJÓZ

Casa HIDALGO

D. Cervantes, 18.-Teléfono 554
Alcobas completas, 600 pesetas; comedores, despachos, gabinetes buenos y económicos. Camas haya con somier, 45 pesetas.

Boletín de suscripción

Don
habitante en
calle núm.
se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por (1)
..... de...
..... de 192..

El suscitor,

Remítase este Boletín a la administración del periódico en sobre franqueado con sello de dos céntimos

(1) Trimestre o año.

Noticias y comentarios del Carnaval

Nctas de evocación

La estudiantina y la orquesta coral

De las fiestas del Carnaval en Badajoz, dos notas resaltan consoladoramente, en medio de la general monotonía que se observa en disfraces de máscaras y bailes de sociedad, y son ellas la presencia de la Sociedad coral «Santa Cecilia», de Villafranca de los Barros y la «tuna» estudiantil de Salamanca.

Tienen estas alegres comparsas de gente joven con afán artístico, un carácter evocador y emocional que atrae y cautiva.

Estos dignos estudiantes salmantinos que conservan en los pliegues de sus arosas capas negras y sus gorgueras, nubes y majestuosas, las mejores tradiciones de la raza, de una raza sana y vigorosa que inspiró las más bellas leyendas de amor y escribió las páginas más jugosas de la historia literaria de España, traen al ambiente gris de la ciudad unas alegres notas de color que son como una eclósión de flores en un terreno polar.

Van por las calles expandiendo las dulces trovas musicales que son motivos de deleite para todo espíritu y de ensoñación para las mujeres que tienen alma delicadamente asequible a las efusiones de arte y la belleza. Llevan tras sí la simpatía de la gente, una simpatía admirativa y cordial, efusiva y amable. Dejan la estela de un recuerdo agradable y seductor...

Y estos entusiastas del arte, estos cantores del amor y de la vida que, modestamente, silenciosamente bajaron con fe y con ardor en un oscuro rincón provinciano, para darnos ahora la gran sorpresa de haber formado una admirable sociedad coral, llamada a hacer un gran papel en todos los sitios y lugares, no merecen una sincera reverencia de respeto y de cariño?

Esta orquesta coral de Villafranca de los Barros es un ejemplo más del esfuerzo y del valer de la raza de Extremadura. La labor perseverante y abrumadora que estos abnegados enamorados del arte han tenido que realizar para conseguir que con sus interpretaciones el público se emocionara y entusiasme, es digna de toda la.

Para muchos de estos modestos jóvenes la vida es una carga pesada, pero canta, sin embargo, a la vida como a una novia, con todo el amor y la pasión del alma. Es una prueba de la fortaleza racial, de la idiosincrasia extremeña que no reconoce obstáculos ni encuentra límites en sus empresas y en sus afanes.

Y los badajocenses, sobre todo, tienen que sentir más admiración que nadie por esta agrupación artística, porque en diversas ocasiones han tenido iguales propósitos y cuentan con más elemento y, no obstante, no han podido conseguir el fin. Quizá esta lección pueda servir de estimulante a dormidas energías para llegar a algo práctico.

Porque la misión educativa, la influencia social que organizaciones como la de Villafranca pueden ejercer, es tan grande y tan beneficiosa que deben ser un ejemplo imitativo para la capital y los demás pueblos de la provincia.

Estas masas corales para que la labor sea completa, deben desempolvar el cancionero y las tonadas y músicas típicas de Extremadura, para llevar así a cabo una acción de regionalismo altamente meritosa. Los pueblos que han sabido conservar sus tradiciones contra los embates destructores del tiempo, son prósperos y fuertes, y, sobre todo, tienen, sin desdibujamientos, una personalidad propia e indestructible.

Por eso, las notas bulliciosas de las guitarras y bandurrias, las coplas galanas que con tanto estilo y afinación cantan los románticos jóvenes de la orquesta de «Santa Cecilia», envuelven un fondo importante y transcendente.

Mirando al horizonte puede vislumbrarse un buen puntal de la obra regionalista que es preciso hacer, aunque parezca envuelta en la frialdad de la copla moza que entonan con ilusión a su paso raudo por la urbe:

«La estudiantina, la estudiantina pasa debajo de tu balcón, sal a escucharla, niña divina, porque en su canto va el corazón.»

J. J. Z.

La «tuna» salmantina es grandemente agasajada

Como en nuestro número anterior habíamos anunciado, en el tren correo llegó el domingo pasado a esta capital, procedente de Mérida, la estudiantina de Salamanca.

A su llegada se dirigieron los de la «tuna» al Ayuntamiento, en donde fueron recibidos por el Alcalde accidental y una comisión de concejales.

Allí dieron varias audiciones, al final de las cuales se aplaudió con entusiasmo.

En la Escuela Normal de Maestros.—Una corbata a la bandera

Desde el Ayuntamiento se dirigió la estudiantina a la Escuela Normal de Maestros, en donde fue recibida por el director del centro señor Morales Barrera y el claustro de profesores.

En la terraza del edificio ejecutaron algunas escogidas composiciones de su repertorio, después de cambiadas las presentaciones de rigor.

A la sazón se encontraban en la casa particular del señor Morales, las bellísimas señoritas Luisa y Carmen Morales, Luz Alcón y S. Bernál, Isabel y María García Lorenzá, Antonita Sosa, Carmen y Antonia Arqueros Galán, Dora y Luz Lozano y las monísimas niñas Elisa y Margot Morales.

Los estudiantes solicitaron de las referidas señoritas una corbata con que engalanar el estandarte que portaban y, además, pequeños lazos con dedicatoria, que prenden en airoso traje estudiantil.

Después de las señoritas a los galantes escolares, ofrecieron cumplimentar sus deseos, quedando acordado que el lunes a la tarde los salmantinos escolares volverían a la Normal a recoger la corbata.

En efecto, a las ocho aproximadamente de la noche de ayer detúvose,

a los acordes de un alegre pasacalle, ante el edificio de la Normal de Maestros, la estudiantina, e inmediatamente se destacó de ella una comisión y subió a solicitar lo ofrecido.

Se encontraban en aquella casa las bellas señoritas ya citadas y uno de nuestros redactores, que había sido amablemente invitado a presenciar el ceremonioso acto de la imposición de la corbata.

Luisa Morales, llevando una preciosa corbata azul, bajó a las puertas del edificio, en donde se encontraba el estandarte, al cual prendió aquella. Al hacerlo pronunció breves y bien dichas frases de salutación a los estudiantes. En aquel momento los instrumentos lanzaron al aire las sonoras notas de una inspirada composición, y la señorita imponente fué a la vez vitoreada por el numeroso público que se encontraba allí presenciando el acto.

Luego de esto, las repetidas señoritas prendieron a los estudiantes en el traje un sinnúmero de bellos lazos con expresivas dedicatorias, que aquellos agradecieron con frases galanas.

Los adornos pictóricos que lleva la corbata, son obra de las donantes.

En uno de los extremos se veía una artística guitarra orlada, con la siguiente inscripción: «Viva la tuna salmantina».

En el otro extremo, y por bajo de un lema del tenor siguiente: «A la tuna salmantina como recuerdo de la Normal de Maestros de Badajoz. Año 1925», aparecen las firmas de las señoritas arriba citadas.

Despidiéronse los estudiantes altamente complacidos a las atenciones que el ramillete de bellas y simpáticas pacenses les había dispensado y haciéndose lenguas de la grata impresión que de la visita habían obtenido.

En el Casino y Liceo

La noche del domingo dió la tuna una audición en el Casino, y más tarde repitió aquélla en el Liceo. En ambos lugares fueron escuchadas las piezas con sumo agrado.

En el Centro Obrero

Ayer tarde, poco después de las cuatro, los estudiantes dieron un concierto en el amplísimo salón del Centro Obrero.

Si mucha es la amplitud de aquel salón y sus galerías, mucho más hubiera hecho falta para contener al público que se quedó a las puertas del edificio de la calle Ramón Albarán.

En su interior estaba hecho el completo, y no tenía cabida allí ni una persona más.

Para que la audición fuese oída por cuantos así lo desearan, el presidente de la culta Sociedad obrera, don Toribio Silgado, dió orden de que se permitiera libremente la entrada a todas las personas; y como consecuencia de ello, bien pronto el local estuvo lleno, figurando entre los oyentes un crecidísimo número de lindas muchachitas.

Ante un religioso silencio ejecutaron varios pasacalles y obras de concierto, entre ellas una delicadísima alborada y un bien ejecutado fado.

Al finalizar cada una de las piezas musicales, nutridos aplausos premiaban la labor delicada de los «tunos».

En el Mundial

Después de salir del Centro Obrero, estuvieron los estudiantes en el Café Mundial, en donde dieron un concierto.

En diversos domicilios particulares

Durante el día del domingo y el de ayer lunes, los escolares, que hasta hoy han sido nuestros huéspedes, se dedicaron a dar serenatas a gran número de familias de la buena sociedad de esta población.

Entre las que en estos momentos recordamos podemos citar las familias de Plá, La Rosa, Ayala y otras muchas más.

En el Gobierno civil

Ayer obsequiaron los «tunos» con una serenata al gobernador civil señor Losada.

Eran numerosas las personas que en el Gobierno escucharon a los estudiantes, quienes al final fueron muy felicitados.

Donativos

En todos los lugares que llevamos citados, y en los cuales dieron conciertos, se les obsequió espléndidamente.

Las presidentas de la estudiantina

En nuestra ciudad fueron nombradas cuatro presidentas de la estudiantina.

Cupo la suerte de ser las bellas elegidas a las lindas y distinguidas señoritas María Tours de Monsálvez, María Josefa Ceballos Zúñiga, María Luisa Romero de Tejada y Rubio y María Teresa Losada Vázquez.

Estas distinguidas señoritas prendieron en el estandarte hermosas corbatas con expresivas dedicatorias.

Por las calles de la ciudad

Durante la estancia en ésta de los estudiantes, y al trasladarse de uno en otro lugar, hacíanlo lanzando al aire las afinadas notas de sus bien pulsados instrumentos.

Una turba de chiquillos y gentes del pueblo los seguía por doquier, sin abandonarlos un momento.

El entusiasmo que despertaban a su paso era grande.

Los componentes de la estudiantina

Los estudiantes que integran la notable agrupación de que nos veni-

mos ocupando, van presididos por el del quinto curso de la Facultad de Medicina don Jesús Ruiz, y son los siguientes:

Del sexto curso: Don Enrique Antero, don Eugenio Narváez, don Felipe Velasco, don José Vega, don Isidro González, don José María Sosa y don Adrián Sánchez.

Del quinto curso: Don Jesús Ruiz, don Zacarías Cordero, don Manuel Hernández y don Rafael López.

Del cuarto curso: Don Cristóforo Morán Gutiérrez, don Juan Arrojito, don José María Maldonado, don Julio Mirat, don Gregorio Virgilio y don Antonio Rodríguez.

Del tercero: Don José Garrote, don Enrique Álvarez y don Natalio Sánchez.

Del segundo, don Ramón Ponsa, don Angel Ors y don Leandro Ledo.

Del primer curso, don Fernando Bermejo y don Graciliano Polo.

Todos los anteriormente citados pertenecen a la Facultad de Medicina.

A la Facultad de Derecho corresponden don José Luis Mozo, don José Sánchez López y don Santos Rodas.

Al quinto del grado, don Antonio García y don Gabriel Sánchez.

A la Normal de Maestros, don Luis Herrero.

Poblaciones recorridas y por recorrer

Cuando los estudiantes llegaron a nuestra ciudad ya habían visitado en su excursión artística las de Béjar, Cáceres y Mérida.

De aquí saldrán hoy con dirección a Córdoba, de donde saldrán a su vez para Sevilla.

Desde la capital de Andalucía, en donde piensan permanecer unos días, emprenderán el viaje a Madrid con objeto de visitar y saludar al príncipe de Asturias, de quien son ya conocidos desde su estancia en Salamanca, por haber tenido ya el honor estos simpáticos chicos de dar varias audiciones en su presencia.

Desde Madrid emprenderán el regreso a la capital de la histórica Universidad.

Algunas impresiones

Los estudiantes, con quienes tuvimos ocasión de hablar algunos momentos, nos manifestaron que están satisfechos en extremo de la acogida que se les dispensó en esta capital tanto por las entidades sociales como por los particulares y el público en general.

Añadieron que marchan muy agradecidos al pueblo, del cual llevan grato recuerdo.

Celebramos que la estancia en nuestra ciudad le haya sido tan agradable a los simpáticos salmantinos y hacemos votos por que siga acompañándoles hasta que finalice su triunfal excursión.

El Carnaval en las calles

En las calles revistió el Carnaval mayor animación que el año anterior.

No muchas máscaras, pero sí numeroso gentío, transitaba por las calles de la ciudad en los días de Carnaval que van transcurridos, sobre todo el domingo, en que la afluencia de público por las vías de Salmerón, Vasco Núñez y paseo de San Francisco, era inusitado.

Algunas máscaras sueltas, unos cuantos mascarones y muy pocas mascaritas; esto fué todo.

EN LAS SOCIEDADES DE RECREO

En el Casino

La noche del domingo, con inusitada brillantez, inauguró el Casino la serie de bailes de máscaras, que al igual que años anteriores celebra en su suntuoso salón de fiestas.

Una tan selecta como numerosa concurrencia prestó animación al

baile hasta hora bastante avanzada.

Entre las muchísimas bellas señoritas que vimos recordamos a Mercedes Godinho, Loli Muñoz, Carmen Sánchez, Marina Molina, María y Carmen Gómez, Elena Ortiz Casado, Angela de la Oliva, Evangelina Gragera, Concha Castro, Consuelo Ramírez, Felipa Sánchez, Conchita de Miguel Sole, Amalia y Adelaida Carbonell, Agustina y Angela Santos Redondo, Magda Terrón, Rosalía Pocostales, Pilar, Isabel y Soledad López, Maruja Herrera, Virginia y María Valdallo, Enriqueta Pilar, Julita de la Rosa, Matilde y Pura Alvarez Cáceres, Teresa y Lolita Hernandez, Antonia Sosa, Angeles Vara, Leonor Bas, Manolita Arcas, Anita Boloix y las de Llera y de Villalba.

Los disfraces eran escasos, pero de gusto muy delicado.

A las once y media hizo su entrada en el local la tuna salmantina, siendo saludada con grandes aplausos.

Interpretó varias obras con su peculiar maestría, siendo ovacionada. Después, dando la nota simpática, algunos de los estudiantes que la componen permanecieron bailando hasta última hora.

Esta noche se repetirá la elegante fiesta, siendo de esperar que la animación y el entusiasmo sean superados si cabe.

En el Liceo

Aspecto deslumbrante ofreció en la noche del domingo el salón de la culta y simpática Sociedad Liceo de Artesanos.

La afluencia de lindos disfraces no desmereció en nada a la de años anteriores, superándola si cabe.

En el Centro Obrero

La elocuencia más grande de cuanto se pudiera decir la constituye la relación de nombres, que son obligado complemento al preámbulo de estas líneas.

Por ello podrá comprender el lector cuán numerosa no ha sido la afluencia de lindas artesanas al salón del Centro Obrero, que se hallaba tomado por asalto.

Carmen Navarrete, de gitana; Herminia Sánchez, de Maruxa; Gabina Rodríguez, Aurora Díaz y María Lemus, de cortijeras; Mercedes Gutiérrez, de apache; Julia Gutiérrez, de automovilista; Dolores Redondo y Rafaela Cabanillas, de B. española; Cándida Cabanillas, de cordobesa; Pilar Peroson y Rosario Ruiz, de Pierrots; Camila Espino, Aurora Riera y Felisa Redondo, de gitanas; M. B. y M. G., de capuchones; Carmen Flores, Manuela Martínez, Petra Bueno, María Besonia y Ramona Díaz, de gitanas; Francisca Flores, de vieja; Mercedes García y Felisa Bermejo, de gitanas; Dolores Núñez, de cortijera; Ramona Núñez e Isabel Remigio, de gitanas; Dionisia Sarabia, de aldeana; Ascensión Sarabia, de cantinera; P. R., de forastera; A. V., Antonia Núñez, C. V., A. P., J. S. y Teresa Crespo, de floristas; Ana Fuentes, Catalina Fuentes, Antonia Fuentes y María Fuentes, de Cruz Roja; A. P. y M. M., de gallegas; Ramona Navarro, F. H., Ramona Rodríguez y María Sánchez, de viudas; María Corchado y A. G., de chulas; J. G., V. P., Natividad Corchado, A. B. y A. C., de viudas; Joaquina Rodríguez y Antonia Hernández, de chulas; M. S., A. M., P. A. y J. S., de viejas; Concha García, de maja; J. M., de doncella; María Consuelo, de chula; Soledad Macías, de cortijera; B. H., A. T., G. G., T. O., J. S. y C. L., de holandesas; A. F., de capuchón; Petra Lobo y Zaida Suárez, de gitanas.

Amalia Fernández, Joaquina González y Josefa Fernández, de viudas;

F. G. y M. L., de viejas; Antonia Márquez, Clementina Fernández, Josefa Méndez, María Macías y María Sánchez, de gitanas; María Molina, de manola; Victoria Molina, de chula; Pepa Molina, de gitana; Joaquina y Petra Centeno, de chulas; María Centeno, de apache; Josefa Zoido, Rosa Romero e Isabel Álvarez, de gitanas; Laura Morlensin, de bandolera; Carmen González y Josefa Domínguez, de gitanas; J. E. y A. D., de cortijeras; Manuela García, Mercedes Núñez, María Manchado, de astrónomas; Avelina, Julia y Ramona Regalado y Saturnina Sierra, de gitanas; Teresa Muñoz, de Maruxa.

Angela y Ana Ortiz, de aldeanas; Manuela Palacio, de viuda; María Durán, Feliciano García, Antonia, Paulina y Martina Megias, de chulas; María Salgado, de viuda; Felisa Melero y Concha Quintana, de ciclistas; Josefa Gragera, de apache; Carmen y Angela Suárez, de gitanas; Julia Naharro, Mercedes González y Manuela y Adela Cordero, de forasteras; Josefa García, princesa; María Domínguez, aldeana; María Mora, apache; Rosario Martínez, aldeana; Pilar González y Amalia Pérez-Cortés, de bandera española; Cándida Gutiérrez, Juliana y Asunción Sánchez y María Cabrera, de cortijeras; Isabel Márquez, de vieja; María e Isabel Márquez, de automovilistas; Carmen y Bernabela Belmonte, de granadinas.

En la Peña Militar

Anoche se celebró el primero de los anunciados bailes de máscaras. Dió principio con un escogido concierto por la estudiantina salmantina, que interpretó con gran justeza «Buenos Aires», «Serenata de Pachecho», «Estudiantina» (jota) y «La linda tapada».

Vióse el salón concurridísimo de bellas señoritas disfrazadas con bonitos trajes que realizaban más aún sus bellezas.

Entre ellas recordamos a las señoritas de Lucenqui, de maja; Magdalena Terrón y Rosalía Pocostales, de gitanas; Lola Sánchez, Mera Gregori y Lola Duarte, de chulas; María Álvarez, señoritas de Santos y Manolita Duarte, de gitanas; Rafaela Salazar, señoritas de Juárez, de Monsalve, do Briones y Carmen Liera, de chulas; Lolita Muñoz, de maja y señoritas de Gamero, de chulas. Y las bellísimas señoritas Pepita Ceballos, de Tous, de Monsalve, de Mata, de Navarro, de Miguel y las señoras de Ortiz, de Ayala y algunas otras que lamentamos no recordar.

Terminó el baile ya de madrugada, después de haber transcurrido, como más arriba decimos, en medio de gran animación.

Otros bailes

En el teatro López de Ayala, en el salón Royalty, en el Gimnasio y en el salón La Violeta, también se rindió culto a Terpsícore.

Los amantes del vals y el schotis pasaron horas de inefable dicha en los lugares mencionados.

Merece cita especial el salón Royalty. Aventajó el salón de la calle de Chapín en animación y concurrencia a los bailes anteriormente citados.

El hermoso y amplio salón, engalanado con artístico gusto, era algo así como la antesala del palacio de orgía de Versailles.

Ninguna de las noches disminuyó el número de asiduos concurrentes, que no parece sino que tienen allí el lugar único y exclusivo para poner en práctica sus planes de loca diversión.

A avanzadas horas de la madrugada dan fin estos verdaderos pugilatos de refinamiento en el centro del placer.

Lo mejor para tejados para cie/os rasos para revestimientos para tubos y decorados

Uralita,

Agencia de Extremadura: ADEL PINNA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos

Se necesitan agentes en toda Extremadura

¡Ahí!

A la salida del Puente de Palma y salida para la Carretera de Sevilla tiene usted el

SURTIDOR TRIUNFO

con excelente gasolina

Es la mejor gasolina que se encuentra en Badajoz

Usted mismo mide en el aparato la cantidad que compra

ACADEMIA POSTAL

Correos, auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Sueldo de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Muy próximas convocatorias. Un solo suspenso en la última de oficiales. Director, don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos. Mérida.

Fábrica de Mosaicos

Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios. Cementos y yesos de todas clases.

DOMINGO OLGADO LEVA

Prim. núm. 7.—Vasco Núñez, núm. 48.—BADAJOZ

Jabón ZOTAL

ANTISÉPTICO Y MEDICINAL

Con el uso constante de este Jabón se evitan las enfermedades de la piel.

Venta: Farmacias y Droguerías.

¿No es música celestial?

Sino real y efectiva de Madrid, París, Londres, Roma y Bruselas, la que se oye todas las noches desde cualquier punto del campo de San Juan, procedente de los Aparatos de Radiotelefonía de máxima garantía que vende el

Almacén de Relojería de José María Álvarez Buiza

En la Plaza de la Constitución, núm. 19

Cuyos aparatos funcionan en alta voz y sin antena ni tierra.

Actuación en Badajoz de la masa coral e instrumental «Santa Cecilia»

Ayer, en el tren de las once, llegaron a Badajoz los artistas que componen la masa coral e instrumental Santa Cecilia, de Villafranca de los Barros.

Al frente de tan notable agrupación artística vinieron el presidente de la masa coral don Joaquín Viñeta Pons, y el director, don Pedro Bote Torres, que tan infatigablemente ha trabajado y trabaja en la organización del grupo.

En el figurar personas de todas las clases sociales de Villafranca, que llevadas de su amor a tan hermoso arte han puesto su entusiasmo en lograr, a fuerza de constancia, un conjunto artístico que honre a Extremadura.

Además de su altruista director don Pedro Bote, cuyos laudables propósitos se ven ya satisfechos, constituyen la masa coral e instrumental los señores don Francisco Romero, don Antonio Gragera, don Ángel Gragera, don Antonio Roca, don Elías López, don Feliciano Romero, don Juan Moreno, don Joaquín Cestero, don Laureano García Soler, don Jesús Lara, don José María Lemus, don José Izquierdo, don José María Gómez, don José María Piñilla, don José García Hernández, don Joaquín Gutiérrez, don Victoriano Espinosa, don Manuel Márquez, don Manuel Hernández, don Julio Soto, don Felipe Roco, don Zoilo Gallarín, don Antonio Sánchez Lara, don Demófilo Berjano, don José Carretero Rodríguez, don Juan Huertas, don José Naranjo, don Francisco Robles, don Ángel Pachón, don Manuel Pertegal, don José Díaz Cacho, don Cristóbal Balsera, don Francisco Viñuela, don Fernando Verdejo, don Laureano Amador, don Toribio Falcato, don Sixto Gutiérrez, don Juan Pérez, don Diego Macías, don José Gómez, don Antonio Viñuela, don Francisco Macarro, don Manuel Balsera, don Francisco Sánchez, don Miguel Balsera, don Pío Corral, don Emilio Viñuela, don Fernando Milano, don Alfonso Cestero, don Francisco Rodríguez, don Bernardo Cuéllar y don Francisco Matamoros.

En el Ayuntamiento Desde la estación se dirigieron al Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el alcalde accidental señor Guzmán, el concejal señor Santos Coco, secretario señor López Moreno y varios funcionarios municipales.

Después de darles la bienvenida, se celebró el primer concierto que produjo gran entusiasmo entre los oyentes, los cuales felicitaron muy efusivamente a los concertistas por la gran afinación y justeza con que interpretaron las obras que constituían el programa.

En la Diputación A las seis de la tarde dieron su segundo concierto en el salón de actos de la Diputación provincial,

siendo escuchados por numeroso público, que ovacionó grandemente a la masa al terminar cada una de las piezas. Sobresalió principalmente la ejecución dada a la Alborada de Veiga.

Varios vocales de la Comisión provincial y el vicepresidente de la Diputación señor Liso, presidieron el acto.

Terminado que fué el concierto, el señor Liso hizo uso de la palabra, pronunciando frases de saludo y felicitación para el notable coro, siendo brevemente contestado por el presidente señor Viñeta, que agradeció las pruebas de afecto y consideración recibidas en Badajoz.

En el Ateneo Acto seguido se trasladó la agrupación con su estandarte al Ateneo, donde, en honor de la Asociación de la Prensa, tuvo efecto otro concierto que, a pesar de no haberse anunciado, despertó gran expectación, llenándose de público en pocos instantes el espacio salón de la cultura Sociedad.

El programa confeccionado para este concierto comprendió, entre otras, las obras siguientes: «Mujer y Reina», «Romería a Fuensanta», «Coro de Hernani» y «Tuna estudiantil».

Todas estas obras fueron aplaudidas por el público, que quedó encantado del improvisado concierto.

Merece anotarse aparte la acertadísima intervención del tenor señor Romero, que cantó admirablemente el solo de «Mujer y Reina».

También aquí se repitieron los plácemes y muestras de simpatía que se prodigaron a los ejecutantes por cuantas personas tuvieron ocasión de escuchar el concierto.

En el Casino También dió a las once de la noche, en esta Sociedad, una admirable audición la masa coral e instrumental de Villafranca.

Encontrábase el salón con una muy selecta y distinguida concurrencia que prodigó muchos y calurosos aplausos al escogido repertorio con tanta justeza interpretado. Algunos de ellos hubieron de ser repetidos ante la insistencia de las ovaciones.

Ha sido, sin duda, esta masa coral, admirable por su disciplina y por la acertadísima interpretación que da a su programa, debido a la labor in cansable de su director don Pedro Bote, uno de los más valiosos elementos de recreo que hemos disfrutado este Carnaval.

En la popular sociedad Centro Obrero no pudo celebrarse un concierto como hubiera sido el deseo de todos, porque la agrupación a última hora no disponía de tiempo material para hacerlo, ya que se ha fijado su marcha de Badajoz en la mañana de hoy, para dar en Mérida varios conciertos ya anunciados.

En la Diputación A las seis de la tarde dieron su segundo concierto en el salón de actos de la Diputación provincial,

EN LA PROVINCIA

DIVAGACIONES

Que el Carnaval agoniza es uno de tantos tópicos—como la serpiente de mar o un hecho fabuloso de New-York—que anualmente desempolva el cronista a fecha fija para hablarnos del idilio, en el claro de luna, de Pierrot y Colombina, mientras llora Polichinela entre la fronda susurrante.

El Carnaval, pese a algunos cursis, no puede en manera alguna agonizar, porque no existe. Momo, como dice muy bien José Bruno, no existe a pesar del calendario y los bandos alcaldicios. Porque el Carnaval, en estos días, es el único que se disfraza y se dirige así mismo la consabida frase: ¿Me conoces?

Las fiestas de Momo, son un pretexto para que la cursilería anticuada de cualquier individuo que emborrone cuartillas, nos cuente la estupefacción de un señor que, al descubrir a una máscara con la que bailó toda la noche, se encuentra con su esposa o con su suegra.

Y el pretender sublimizar lo que no existe, es algo tan irrisorio, tan absurdo como pedir talento a un dadista.

ALMENDRALEJO

Hay que el hombre se pone la careta para darse a conocer, es día de relegar a segundo término todo lo útil y trascendental, para que ocupe el primero todo lo futil e insustancial, mas el mundo, por costumbre, nos brinda tres días de jolgorio y es preciso dar al mundo lo que es del mundo; divirtámonos, pues.

Salgo a la calle con este objeto, mas no sé si me divertirá lo que se divertirá conmigo; al regreso veremos.

El día está desapacible, bastante frío, y por tanto poco a propósito para disponer el ánimo a recorrer las calles en busca de broma, si gana de ella se tiene, y mucho menos si la salida tiene por objeto el cumplimiento de un deber, pues nada nos es tan costoso que ese cumplimiento.

Tener que hacer esto por obligación!

Pero es forzoso decir algo a los lectores del CORREO de lo que pasa por aquí en el primer día de Carnaval.

Ea, pues, a la calle. Al volver la esquina, lo primero que me sorprende es el tintineo de una pandereta que, por sorpresa, me colocaron ante el pecho. ¡Oh!, pensé, el dinero o la vida. Quise eludir el asalto y exclamé: —Bonita pandereta; procura no romperla, porque es preciosa. Vaya, adiós y que te diviertas.

—Pero señor, ¿se va usted así, sin dejar nada en esta pandereta que tanto le ha gustado?

—Es verdad; con la admiración había olvidado el servicio que la pandereta presta en este momento; deposité en ella unas monedas y pregunté:

—¿Son ustedes de este pueblo?

—No, señor; somos de Villafranca.

—Bien, adiós, y que El haga que reunáis para regresar a vuestro pueblo.

—Nada, pienso para mí, empiezo a divertirme.

Continto, y aún no he andado veinte pasos cuando se me pone delante una muchacha de diecisiete a dieciocho años, guapa, con la pandereta en la mano y la sonrisa en los

labios, me dice: —Caballero... Yo la miro, se vuelve a sonreír, y... sin decir una palabra deposito en su pandereta una perra y le pregunto: —¿De dónde sois?

—De Villafranca.

Era ésta una estudiantina de unas treinta jóvenes, poco más o menos de la edad de la postulante.

Me paro con un amigo y se nos presenta otra joven, guapa, no hay ninguna joven fea, y con la dichosa pandereta nos hace su petición. Mi amigo le dice no sé qué, que hacer a la chica, yo me disculpo diciéndole que ya le había dado a su compañera y ella insiste para que no la queden fea. A este ruego, ¿quién se resiste?, vayan, pues, otras cuantas perras.

Unos pasos más y otra pandereta esgrimida ante nosotros por un mocetón con gorro de esparto, como todos los que componían la estudiantina, llamémosla así por costumbre. Más perras y adelante.

Otra estudiantina, con la misma pandereta y las mismas consecuencias.

Seguimos nuestro paseo, y al volver una esquina veo otra que bajaba por aquella calle, cojo a mi amigo por el brazo y lo arrastro conmigo, diciéndole: —Vámonos, que viene el enemigo; esto era ya demasiada música y demasiadas perras, y nos rejugamos en el Obrero Extremeño, donde estaba cantando la estudiantina formada por la banda de don Isidro Moreno. Esto nos reconcilió con la vida.

Treinta muchachos vestidos con gusto; poncho con cuello violeta y chambergo con el ala levantada por un artístico lazo del mismo color del cuello, entonaban bonitas canciones con música aún más bonita, compuesta para el caso por el mismo señor Moreno.

Nunca se alabaré bastante la laboriosidad de este artista, que es verdaderamente el alma y la alegría de nuestro pueblo.

Los bailes animadísimos; el tiempo no es bastante a contener a los bailarines.

Disfraces notables, ninguno.

Sin incidentes graves que lamentar. —Corresponsal.

VILLAFRANCA

Sociedad Santa Cecilia. Ayer sábado 21, a las seis y media de la tarde, dió un concierto la Sociedad coral e instrumental Santa Cecilia en el salón Alhambra.

Minutos después de la hora anunciada y con un lleno pocas veces conocido, comenzó el concierto con el primer número del programa: sinfonía por el cuarteto que dirige el distinguido pianista don Santiago Cañónica, y a continuación, por los señores orfeonistas, las siguientes obras:

- 1.º Himno a la Raza. En las playas (barcarola) y Alborada gallega.

Segunda parte

- 1.º Mujer y Reina (ronda y serenata).
- 2.º Romería a la Fuensanta.
- 3.º Coro del primer acto de la ópera Hernani.

Durante los intermedios que sirvieron de descanso a los señores orfeonistas, se proyectó, debido a la

generosidad de arrendatario don José Díaz, la graciosísima película en dos partes titulada «Tomasín, el chico del colmado».

Los orfeonistas fueron muy ovacionados en todas sus obras, y principalmente en el segundo número de la segunda parte del programa, titulado Romería de la Fuensanta, la que se hizo repetir.

Hoy dará conciertos en la plaza de Alfonso XIII, Centro de Instrucción y Recreo y Colegio de San José.

Debido a la labor tan digna de aplausos del culto abogado y presidente de esta Sociedad don Joaquín Viñetas, mañana marchará dicha Sociedad a la capital de Badajoz, donde dará varios conciertos, y a su regreso, en la ciudad de Mérida.

Deseamos a estos simpáticos paisanos éxitos en sus conciertos para que una vez más sea premiada la labor tan digna de aplausos con que honran a esta ciudad. —José M. Gómez. 22-2-925.

GUAREÑA

Carnaval. Transcurren las fiestas a Momo en medio de la mayor languidez y monotonía en este pueblo.

Pocos disfraces, en general de pésimo gusto; escasa animación en las calles; menos entusiasmos.

Tan sólo algunos bailes nos recuerdan con las alegres notas de sus músicas que nos hallamos en plena fiesta.

En el Casino de Guareña nada se ha hecho.

Suponemos nada se hará.

En el Centro Industrial supimos ayer por la tarde que en la noche se bailarían y deseando dar fuera de nuestro pueblo la sensación de alguna alegría, allá fuimos pluma en ristre previo permiso del amable vicepresidente, buen amigo nuestro, don Victorino Cruz, a admirar las muchachas bonitas que acostumbran a reunirse en dicho Centro.

No nos habían engañado. Había en el salón derroche de luz, de alegría, de belleza y juventud.

La música, a cargo del pianista local don Eduardo Banda y de la señorita Demetria Sánchez, violi-

nista, cumplía a maravilla su cometido.

Fox-trot, pasodobles, schotis, resonaban alegremente y las parejas filigraneaban.

¿Nombres de señoritas? No damos ninguno. Pudimos conocer y admirar a muchas cuyos nombres recordamos; pero a fin de evitar omisiones, pues cuando íbamos a anotar en las cuartillas los nombres desconocidos, llegó la hora de nuestra ausencia del Centro, y por tanto nos los reservamos para otra ocasión en que con más tiempo a nuestra disposición podamos anotarles todos cual fuera nuestro deseo. —Corresponsal.

Juan Calle,

reparador y afinador de la casa Lambertini y Conservatorio de Lisboa, se encarga de toda clase de reparaciones en pianos verticales, con absoluta garantía.

PIANOS DE MANUBRIO. Reparaciones y marcación de música en los cilindros.

Compraventa de toda clase de pianos. Precios sin competencia. San Juan, 42, segundo Badajoz.

Se venden en Mérida

tres pisos de cebones de once y media a doce arrobas. Razón, en la misma, Rambla de Santa Eulalia, 4.

OCULISTA

DOCTOR RAFAEL MARTINEZ. MEDICO MILITAR. Plaza la Constitución, 4, 1.º. Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

NECROLOGIA

Ayer falleció en Badajoz la señora doña Antonia Rodríguez Sánchez, viuda que fué del popular corresponsal de venta de los periódicos madrileños, don Miguel González, también ya fallecido.

El acto del entierro se celebrará hoy, a las cuatro, desde la casa mortuoria, en la calle Melchor de Evara, 14, a la capilla de San Sebastián.

Al comunicar a nuestros lectores la triste nueva, hacemos presente la expresión de nuestro sentido pésame a la hija de la finada doña Antonia González y a su sobrino don Juan Vallejo, a quienes deseamos la resignación suficiente para sobrellevar la irreparable pérdida.

Bodega de la plaza de San José

Vinos blancos y tintos de «La Corchuela», a 6 pesetas arroba y a 40 céntimos litro.

Los blancos riquísimos de acerías y moscatell con el afamado tinto de 15, especialidades de la casa, a precios sin competencia.

Plaza de San José, 13.—Teléfono 542

DR. P. PIQUERO

OCULISTA. MEDICO MILITAR. Rambla, núm. 26.—MERIDA

COCINAS ECONOMICAS SEVILLANAS

CHAZETA son las mejores para trabajar con carbón o leña. Premiadadas con medallas de oro.

CASA CHAZETA. BUSTOS TAVERA, 13. SEVILLA

Obsequio de la Sociedad NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada Nestlé, que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO»

SE REGALARÁ UNA MUÑEQUITA. Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, núm. 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valederas para el canje son las BLANCAS, que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

CASA DE SABARIEGO

Deseando corresponder a los consumidores de embutidos y chacinadas de esta casa con un obsequio práctico, se han recibido unos bonitos platos relojes que, además de su elegante presentación, que adornan el sitio que ocupan, tienen la ventaja de dar un servicio práctico a toda casa de familia.

Para tener derecho a uno de dichos relojes, es preciso hacer un consumo de 750 pesetas de chacinada y embutidos, comprando desde una peseta en adelante.

Además esta casa ha recibido unos bonitos cromos. Platos estilo de Talavera, de cartulina, que se regalará uno a los clientes que hagan un consumo de 100 pesetas de dichos embutidos, comprando en igual forma que los relojes.

TELEFONO DEL CORREO NUM 143

Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10. Teléfono 336.

Garage Alves

BODEGAS, 15.—CARRETERA DE MADRID. MERIDA

El más espacioso de esta ciudad con abundante agua, mangas, etcétera, para lavado de automóviles. Estando asegurados de incendio cuantos coches forasteros entren. Coches en la estación a todos los trenes.

Automóviles de alquiler

Precios para servicios rápidos por carretera: Recorrido hasta 50 kilómetros. precios convencionales. Idem de 50 a 100, pesetas 0'50 kilómetro. Idem de 100 en adelante, 0'40. Por caminos aumenta pesetas 0'10 por kilómetro. Coches disponibles a todas horas.

Automóviles de alquiler

Precios para servicios rápidos por carretera: Recorrido hasta 50 kilómetros. precios convencionales. Idem de 50 a 100, pesetas 0'50 kilómetro. Idem de 100 en adelante, 0'40. Por caminos aumenta pesetas 0'10 por kilómetro. Coches disponibles a todas horas.

TELÉFONO NÚM. 45

Ribera del Fresno

El vecino de esta localidad Domingo Fernández, ganadero de profesión, dejó sobre una mesa de su domicilio un billete de 100 pesetas.

Una de las cabras que posee, estimando como buen alimento el papel moneda, sin que nadie pudiera impedirlo, engulló rápidamente el billete ante la desesperación de su dueño, el cual pensó en sacrificar la res; pero reconociendo que perdía más y que seguramente el billete al ser rumiado se destruyó, optó por conformarse.

El hecho es comentado en todo el pueblo por tratarse de un ganadero que cuenta con muy escasos recursos, dándose el caso de que las 100 pesetas perdidas eran el único numerario de que disponía.

SE ARRIENDA la dehesa «Valdehigüelo y la Madroñera», en término de La Parra. Para tratar con su dueño, en Zafra, don Valentín Mancera, calle del Cerrudo, número 5.

CARNAVAL

FOTOGRAFIA GARRORENA. Retratos con luz artificial hasta las doce de la noche.

El oculista don Delfín Cáceres

permanecerá en Villanueva de la Serena del 2 al 21 de marzo. Badajoz, del 26 de marzo al 16 de abril.

HOTEL DUÑAITURRIA

TELÉFONO 29-49. PLAZA DEL ANGEL, 13 y 14.—MADRID. PENSION DESDE 10 PTAS.

«EL PASO»

BENEGAS, NUM. 16. Vinos, aguardientes y vinagre. Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo. Vinos blanco y tinto, 0'50 litro.

P. Gómez Muñiz

DENTISTA. PLAZA LA CONSTITUCION, 18. Consulta: De diez a dos

EL SÓTANO

FÁBRICA DE GASEOSAS.—VENTA DE EMBUTIDOS Y TOCINOS DEL PAIS. DOCTOR LOBATO, NUM. 9

Chorizo fresco, el kilo . 6 50 ptas. Morcilla fresca, el kilo . 4 25 » Morcilla añeja, el kilo . 4 00 » Tocino fresco, el kilo . 3 00 » Tocino añejo, el kilo . 4 00 » Matanzas diarias; pidan notas de precios.

LA ADMINISTRACION

de este diario tiene el honor de dirigirse a sus abonados, clientes y lectores para notificarles que en su oficina y en las horas ordinarias de trabajo, se entenderá directamente con cuantas personas deseen publicación de anuncios, reclamos, esquelas, etcétera, bien fuese por plazos reducidos o contratos semestrales o anuales, siendo informados en estos dos últimos casos de las bonificaciones que se conceden.

Igualmente se entenderá con cuantos deseen suscripciones al periódico o trabajos de imprenta.

Se replica a los clientes que residen fuera de esta capital, que sus escritos sean dirigidos para tales asuntos al ADMINISTRADOR del periódico o a los redactores encargados de la publicidad señores ZAMORA y BORRACHERO.

La publicidad en CORREO DE LA MAÑANA resulta eficazísima, porque es el diario de mayor circulación de Extremadura.

Si prueba usted una vez LA CERVEZA DE LLERENA, LA PREFERIRÁ A CUALQUIERA OTRA DE LAS MEJORES MARCAS. GRAN FÁBRICA DE CERVEZA LA EXTREMEÑA, DE JULIAN RODRIGUEZ MOSQUERO.—LLERENA. DELEGADO EN BADAJOZ: MANUEL BALLESTEROS DE MIGUEL. DEPOSITO EN BADAJOZ: MADRE DE DIOS, NÚM. 31. Pida siempre cerveza de Llerena

Coñac Caballero. VENTAS POR ARROBAS Y LITROS EN EL TUNEL.—ZURBARAN 25

OCULISTA. DOCTOR RAFAEL MARTINEZ. MEDICO MILITAR. Plaza la Constitución, 4, 1.º. Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

Automóviles de alquiler. Precios para servicios rápidos por carretera: Recorrido hasta 50 kilómetros. precios convencionales. Idem de 50 a 100, pesetas 0'50 kilómetro. Idem de 100 en adelante, 0'40. Por caminos aumenta pesetas 0'10 por kilómetro. Coches disponibles a todas horas. Teléfono núm. 45

NOTICIAS

Natalicio.—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa de nuestro particular amigo don José Sánchez León...

Un besalamano.—Don Romualdo Botella y Sancho, jefe de la Sección de Telégrafos de esta capital, nos comunica en atento besalamano el haber tomado posesión de dicho alto cargo...

Al corresponder a su atención felicitándole le deseamos muchos aciertos en el desempeño de su gestión.

Madrinas de guerra.—Nos escriben de Marruecos, expresando su deseo de ser favorecidos por señoría de esta capital que quisieran ser sus madrinas de guerra...

Se vende un coche familiar seminuevo, con pescante cubierto, con guarniciones. Para tratar, con don Francisco Núñez, en Fuente del Maestro.

Vinos superiores, a 6 y 8 pesetas los 16 litros; vinagre, 3'50 ídem. Cansado, número 34.

Se venden tiros de alamo negro, dos pares de ruedas para rastrillo o grada y rayos de acacia negrilla. Ronda del Pilar, 73. José Amador.

Se vende una tartana en buen uso. Razón, en esta Administración.

Se alquila local para garaje o almacén Razón, Meléndez Valdés, 55, bajo.

Se alquila piso por 50 pesetas. Razón en esta Administración.

Bar-Lock.—Máquina de escribir de fabricación inglesa; la mejor y más económica. Pidan catálogo y nota de precios a don Pedro Palencia Li mon, 8, segundo Madrid.

Regente de Farmacia lo necesita la viuda de Marín Martínez, en Jerez de los Caballeros.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Se arrienda en sitio céntrico local amplio para establecimiento, con vivienda al interior. Razón, en esta Administración.

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Aceite de oliva Superior se vende en casa de Gervás. SALMERON, 56.-PRAL. Teléfono 251

SE VENDEN aves de raza y huevos para incubar. Diez razas de gallinas. Para pedidos y detalles, al gerente del Parque Avícola Nuestra Señora de la Piedad, don Paulino Travado Díaz. Ramón Albarrán, 22, principal, derecha. Badajoz.

Inspección municipal

Denuncias Por la Guardia municipal se presentaron ayer las siguientes denuncias:

Por marchar con exceso de velocidad por las calles de la ciudad, los conductores de los automóviles números 996, 234, 1.201 y 1.265, todos ellos de la matrícula de Badajoz.

Por tener un perro de su propiedad sin bozal en la vía pública, fué denunciado Antonio García Candelá.

Dicho perro mordió a Manuel Rollano.

Por haber tendido ropas a secar en las ventanas exteriores de su domicilio, Angela Crespo y María Gómez.

Por arrojar aguas sucias a la calle, Braulia Gómez, María Sánchez y María Vázquez.

Por tener gallinas en la vía pública, Juana Lama e Isabel Redondo.

Por tener macetas en las ventanas exteriores de su edificio, sin ofrecer seguridad, María Redondo.

Por depositar escombros en la vía pública, Miguel Montes.

COMPRO y vendo muebles. J. Roas. Meléndez Valdés, 27

Jiménez.—Transportes.—Teléfono núm. 420

LA SEÑORA D.ª Antonia Rodríguez Sánchez. Falleció en el día de ayer a los 70 años de edad. R. I. P. Su hija doña Antonia González Granado; sobrinos doña Antonia Rodríguez (ausente), don Antonio Rodríguez, don Juan Vallejo y demás familia. Ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver...

La Competidora, BENEGAS, 15. Coloniales, calzados y vinos. Garbanzos superiores a 1'10 kilo. Vino, 0'40 litro.

SOCIEDAD COLOMBINA

Viajeros Llegó de Don Alvaro nuestro corresponsal don Feliciano Sánchez y Sánchez, acompañado de su joven hijo Francisco. De Cheles llegó don Manuel González Aponte, corresponsal de CORREO DE LA MAÑANA.

Mejoria Ha mejorado notablemente en la enfermedad que le retiene en cama, don Enrique Cabezas.

Muy de veras lo celebramos. Con tal motivo han salido para Madrid y Zafra, respectivamente, sus hijos don Enrique y don Manuel Cabezas Aragüete.

Peticion de mano Por doña Victorina Mora y don Nicolás Corchado, ha sido pedida para su hijo don Nicolás, la mano de la distinguida señorita María Ritoré, hija de don Valentín Ritoré y doña Ramona Olmo.

Entre los futuros contrayentes se cambiaron valiosos regalos, quedando concertada la boda para dentro de breve plazo. Nuestra enhorabuena por anticipado.

A las señoras «Lacoma», la afamada modista de Santander, expondrá en el hotel Garrido, durante los días 26, 27 y 28 del corriente, una extensa y lujosa colección de modelos de vestidos de tarde y noche.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «CORREO DE LA MAÑANA»

ARRIENDO

Se arriendan a pasto y labor las dehesas llamadas «Fraitillos» y «Cerro de la Cueva» y del «Quintillo» los pastos de invierno, propiedad de la marquesa de Villa-Huerta, sitas en término de Esparragosa de la Serena y Castuera (Badajoz). Las condiciones fundamentales se exhiben en la Administración de la marquesa de Villa-Huerta, en Madrid (Ventura Rodríguez, 2), y por su administrador, en Villanueva de la Serena, don Juan Francisco Castillo y Silva.

Se admiten proposiciones hasta el día 28 del corriente, reservándose la propietaria aceptar la que le convenga o rechazarlas todas libremente. Madrid, 16 de febrero de 1925.

SUBASTA VOLUNTARIA

El próximo día 28 (sábado) a las once de la mañana, tendrá lugar en Hornachos, en la casa número 10 de la calle Hernán Cortés, la subasta voluntaria de una dehesa de haber 447 fanegas, en término de dicho pueblo y sitio de Trasierra, bajo el tipo de tasación de 129.546 pesetas 25 céntimos.

Terminada la subasta anterior se procederá a la de ocho parcelas de terreno, de pequeña cabida, en el mismo término y diferentes sitios, así como también a la de la casa número 56 de citada calle de Hernán Cortés.

La subasta de cada una de las parcelas y de la casa se harán con independencia. Dichas fincas proceden de la herencia de la señorita Petra Pérez González.

El pliego de condiciones se halla a disposición de los licitadores en la casa número 5 de repetida calle Hernán Cortés, de oficio de don Isidro Sáenz Caballero.

Registro Civil

Movimiento de población habido en esta capital durante los días 22 y 23:

Fallecidos.—Manuela Santano de Jesús, de ocho días, debilidad congénita. Gurugú, 94. Jesús Alonso Fernández, de dos días, enteritis aguda. Arco Agüero, número 20. Francisco de la Barrera de cinco días, debilidad congénita. Castillo, número 8.

Nacidos.—Ninguno. Matrimonios.—Ninguno.

Rosa Rodríguez.—Gestiona colocaciones de amas de cría fijas y a tragos, trabajadores, ventas y compras en general, y para ello también se entenderá por cartas con los forasteros en cuanto preciso. Dirigirse Concepción baja, 90.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data including 'Fondos públicos', 'Cédulas Hipotecarias', and 'Cambios internacionales'. Columns include 'Cotización del día', 'Fondos públicos', and 'Cambios internacionales'.

CAMBIOS OFICIALES DE LISBOA

Telegramas recibidos en la casa Dupuy, de Badajoz. TELEGRAMA DE APERTURA La peseta, 2.980 reis; el duro, 14.900; el escudo, 33'50 céntimos.

Estación meteorológica DEL Instituto General y Técnico de Badajoz

OBSERVACIONES DEL DÍA DE AYER 7 h. 15 h. 18 h. Barómetro en mm. 745'6 745'9 745'1

Temperatura C. 8 12'8 12'0 Humedad por 100. 85 47 45 Viento Dirección Calm. N.W. N. Fuerza (0 a 9) 0 1 1

Lluvia (litros por metro cuadrado) — 0'8 — Agua evaporada (id. id.) — 0'8 — Estado del cielo. Desp. Desp. Desp. Temperatura máxima al sol. 24'5

Vinos de La Corchuela

MANUEL TERRON SAN PEDRO ALCANTARA, 23 (ANTES MESONES).—TELEFONO 546

Vino blanco o tinto, 6 pesetas arroba. El litro, 0'40. Para fuera del término municipal, desde 25 litros en adelante, 4'75 pesetas la arroba.

¿Qué tal es el nuevo 6-cilindros Buick? Hombre, ese coche HAY QUE VERLO. Agencia Exclusiva en Extremadura: Justo García Ortiz Badajoz. EXPOSICION: Plaza Constitución, 3 y 4. GARAGE INTERNACIONAL: Pedro de Valdivia, 6, 7 y 8.

BEN HUR NOVELA HISTÓRICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO POR LEWIS WALLACE

las de Roma? A decir verdad, los jóvenes patricios se aburren terriblemente. El pesado trabajo del día ha terminado; lo que equivale a decir que, si pudiésemos dar una ojeada a las tablillas de marfil, las veríamos cubiertas de notas y de apuestas, apuestas sobre los luchadores, sobre las carreras a pie, sobre el pugilato, sobre todos los números del programa, exceptuadas las carreras de carruajes.

—Eran la hez del desierto y pordioseros del templo de Jerusalén. —¿Tenían algo que ver conmigo? —No—interrumpió Cecilio.—Druso teme que os riáis a sus expensas. Mas yo no temo, Messala... —Habla tú entonces. —Pues bien, hemos detenido la comitiva y... —Les hemos ofrecido una apuesta —dijo Druso interrumpiendo y sacando las palabras de la boca a su parásito.—Un hombre pequeño y lleno de arrugas salió de las filas y aceptó. Yo saqué mis tablillas. ¿Quién es tu campeón? preguntéle. «Ben Hur el hebreo», me repuso. Yo añadí: «¿Cuánto apostáis por él?». Y contestóme: «Un... un...». Perdoname, Messala, mas por el rayo de Júpiter, no puedo evitar la risa. ¡Ja, ja, ja!

contra uno, la diferencia entre un romano y un hebreo. Y ahora que la has descubierto, oh protector de la carne de cerdo, pasemos a la apuesta. ¡Pronto, la suma! El Consúl podría mandarte a llamar y nos quedaríamos privados de tu presencia. Samballat no hizo caso de la risotada que acogió estas palabras, y después de escribir tranquilamente, presentó sus tablillas a Messala. —¡Lee, lee!—gritaron todos. Y Messala leyó: «Mem.—Carrera de carruajes. Messala de Roma apuesta con Samballat, también de Roma, diciendo que vencerá al hebreo Ben Hur. Puesta, veinte talentos. Diferencia en favor de Samballat, seis contra uno. Testigos. SAMBALLAT.» Ni una palabra ni un suspiro turbaron el profundo silencio que en la sala reinaba. Nadie se movió. Messala contemplaba las tablillas, mientras los ojos del proveedor se fijaban en él. Aquella mirada le humillaba, y pe se rápidamente. Desde allí había dado a sus compañeros la consigna. Ellos se lo habrían recordado. Si se negaba a firmar, su superioridad se desvanecía para siempre. Sin embargo, no podía firmar, pues no poseía la suma de cien talentos, ni siquiera un quinto de ella. Su mente se oscureció, su lengua se trababa, sus mejillas palidieron. Un instante permaneció en aquel estado; después le asaltó una idea. —¡Perro judío!—dijo.—¿Dónde tienes tú veinte talentos? Muéstralos. —Héos—repuso presentando una hoja a Messala. —¡Lee, lee!—exclamaron todos. Messala leyó: